



水泊梁山近景。

# 闯五关上山修学,体验馆里喝小酒、听小曲,去贾垵堆花海过周末 梁山好汉邀您来场“穿越”之旅

本报记者 岳茵茵

梁山是《水浒传》故事的发祥地,虽经近千年风雨沧桑,水浒遗迹、遗址仍在,好汉足迹犹存。在国家4A级景区—水泊梁山领略独特的山寨气息和浓厚的水浒氛围,还可以来到国家3A级景区—水浒酒文化体验馆,体验一次北宋“穿越”之旅,与好汉们一起感受大块吃肉、大碗喝酒的水浒豪情,或者来到乡间,行走在美丽的乡村,徜徉在大路口乡农家寨最美的花海里。

## 水浒文化修学游 “好汉”过五关其乐无穷

炎热的暑期,水泊梁山景区和水浒酒文化体验馆景区迎来修学游的“好汉们”,景区备足丰富的水浒文化大餐,迎接“好汉们”闯关上梁山、“煮酒论英雄”。

在景区,参加“闯关上梁山”修学游活动的团员们分成两队,依次通过5道关卡。梁山一关,《好汉歌》PK,签写山寨好汉投名状;梁山二关,跟随好汉学习几招地道的梁山功夫;左军寨,梁山英雄擂比武打擂;黑风口,与“黑旋风”李逵智对通关暗语;决胜虎头峰,登顶忠义堂,最终胜利者得以参与英雄大聚会。

在这修学,学玩两不误,正所谓“所见所闻影响一生,不见不闻埋没一生”,趁着假期才刚刚开始,带上你的孩子,组织你的学生们参加“水浒文化修学游”吧!

## 水浒酒文化体验馆 和好汉们喝酒、听小曲

梁山水浒酒文化体验馆座落于水泊梁山脚下的横贯景区门前。体验馆依照水浒原著描述进行场景复原,以历代酒器展示区、北宋民俗文化体验区、水浒酒文化体验馆、北宋酒作坊、水浒酒窖、民俗博物馆、水

浒文化产品展示中心、水浒酒楼、江湖老味美食街、杏花村客栈为主要内容,再现北宋时期的特色风土人情以及水浒英雄的豪迈情怀。

进入梁山水浒酒文化体验馆,游客可以看到自原始社会到现代社会历朝历代酒器酒具数千件,亲身体验宋代的酿酒流程,品尝独具特色的水浒美酒;可以看到卖炊饼的武大郎、卖脆梨的小郭哥、风情万种的潘金莲、叫卖人肉包子的孙二娘、担着南北杂货的小货郎;可以看到民间艺人现场捏泥人、吹糖稀、剪纸、纺布、绣花、打锡壶、制陶等多种民俗手工艺;可以聆听浪子燕青与京城花魁李师师含情脉脉的琴箫合奏和快书《武松打虎》、琴书《燕青打擂》、坠子《李逵闹衙》等民间曲艺说唱;在这里游客可以将人民币兑换成铜钱银两到朱贵、顾大嫂的酒柜打几两酒切几斤大块牛肉,切身体验“大碗喝酒、大块吃肉”的水浒豪情,或者可以换上水浒人物的服装,与宋江哥哥、林冲、武松、李逵、鲁智深等梁山泊众首领亲密互动,欣赏他们经典简短的水浒情景剧表演,进行一次梦回宋朝的穿越。

体验馆里还设置水浒文化讲堂,让游客深入体验水浒文化精髓,和好汉一起“大块吃肉、大碗喝酒”后,更深入地了解梁山民俗文化和地域风情。

## 在贾垵堆花海 过每一个慵懒的周末

炎炎夏日,梁山乡村旅游又多了一处好去处—贾垵堆村。村里既又贾垵堆遗址,又有最美的花海。在这里过个慵懒的周末那是很好的。

贾垵堆村资源丰富,有龙山文化遗迹、省级文物保护单位—贾垵堆遗址,系大汶口文化的起源,有着极高的科考价值。有保存完整的古房屋,有垂钓、采摘等有趣的旅游项目,有黄河鲤鱼、大块牛肉、羊汤丸子等可口的特色美食。

如今,贾垵堆村的千亩花海正竞相怒放,有向日葵、薰衣草、波斯菊等十几个品种花草,一年中最美的花季从6月底开始,到10月中旬结束。繁花次第开放,漫步其中,心旷神怡,置身花海,倘若仙境,让你不会错过每一个慵懒的周末。

贾垵堆村位于梁山县西北10公里处,西临蒙馆路,铁路梁山北站坐落在村北,交通条件便利。大路口贾垵堆农家寨乡村旅游示范景区,聘请上海同济大学规划专家,以龙山文化、农耕文化、水浒文化等为魂,划定贾固堆村、沙沃里村、大张村共计1500亩区域,引入休闲观光旅游新理念,打造美丽乡村升级版。



我跟好汉学几招。



美丽乡村贾垵堆。



好汉品美酒。

